
sarjev iz Mandšu rodbine. Danes je ta 
nekdanja divota z gradovi, paviljoni, 
vrtovi ter templji propadla in je izro-
pana. Vse dragocenosti so raznesene. 
Uničenju še kljubujejo stavbe in kipi. 
iVkoravno je Jehol zapuščen ter zane
marjen, še pričajo ostanki vedno o si
jajti, s katerim so se obdajali nebeški 
sinovi — kitajski cesarji — pred 200 
leti. 

Jehol je bilo v 18. stoletju eno od 
dveh glavnih mest na Kitajskem, iz 
katerih se je krmarila usoda ogromne
ga kitajskega cesarstva. Jehol je pozi
dal cesar Kuang Si nalašč izven zna
nega kitajskega zidu, da bi pokazal 
mongolskim knezom pri avdijencah, 
na lovih in pri vojaških paradah svojo 
moč, mogočnost in bogastvo. Tukaj je 
bilo dvorno življenje najbogatejših vla
darjev na svetu na vrhuncu. 

Leta 1793 je bil sprejet angleški po
slanik v Jeholu prvič od kitajskega ce
sarja. Nebeški sin je smatral dragoce
ne darove, katere mu je izročil posla
nik v imenu angleškega kralja, kot po
trebno dajatev in je povdaril, da je An
glija podložnica Kitajske. Angleški po
slanik je mislil, da bo pridobil z boga
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Jehol, komaj 28 km od glavnega me
sta Kitajske Pekinga, je bil v 18. sto
letju poletna prestolica kitajskih ce

tim obdarovanjem cesarja za to, da bo 
sklenil z Angleži razne trgovske po
godbe, a se j6 presneto urezal. Cesar
jev odgovor poslaniku je končal z be
sedami: »Ne boš mogel trditi, da nisi 
bil pravočasno posvarjen s prestola 
zmaja. Vrni se k angleškemu vladarju 
in mu povej, da so zadele vse njegove 
prošnje na naš neodjenljiv odpor.« Pol 
stoletja za tem so prejeli Kitajci odgo
vor iz topov angleških bojnih ladij. 

V dobi vladanja zadnjih kitajskih ce
sarjev je bila znana po Aziji turkestan
ska krasotica. Glas o njeni izredni le
poti je prodrl na Kitajsko in do ušes 
cesarja. Nebeški sin je oborožil celo ar
mado, da bi mu privedla turkestansko 
princezinjo. Kitajske čete so zavzele 
prestolico Turkestana, ubili so sopro
ga princezinje in njo pa odvedli v Je
hol. Ujetnica se je čutila tako ponižano, 
da jej je bila ljubša smrt nego kitajski 
prestol. Do zadnje ure ni privoščila ki
tajskemu cesarju niti enega pogleda. 
Umrla je z besedami: »Moje sovraštvo 
in zaničevanje sta večja nego tvoja mo
gočnost!« 


